
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

MOVIMENTO 5 STELLE BEPPEGRILLO.IT

Venezia, 26-06-2013

nr. ordine 1910
Prot. nr. 125

Al Sindaco Giorgio Orsoni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Inconferibilità dell’incarico di Presidente di CMV S.p.A. a Massimo Miani
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che 
- La stampa locale di oggi riporta la nomina di Massimo Miani come presidente di CMV S.p.A.; 

Considerato che 
- Il D.lgs 39/2013 prevede all’articolo 7 comma 2 che a coloro che nell’anno precedente siano stati presidente o
amministratore delegato di enti di diritto privato in controllo pubblico da parte di comuni della stessa regione, non possano
essere conferiti incarichi di presidente o amministratore delegato di enti di diritto privato in controllo pubblico; 

Visto che 
- Massimo Miani è stato nell’ultimo triennio presidente della società Casinò Municipale di Venezia S.p.A.
successivamente diventata CMV S.p.A., interamente partecipata dal Comune di Venezia; 

Visto infine che 
- L’art. 17 del citato d.lgs 39/2013 dispone che “Gli atti di conferimento di incarichi adottati in violazione delle disposizioni
del presente decreto e i relativi contratti sono nulli”; 
- L’art 18 del citato D.lgs 39/2013 dispone che “I componenti degli organi che abbiano conferito incarichi dichiarati nulli
sono responsabili per le conseguenze economiche degli atti adottati. Sono esenti da responsabilità i componenti che
erano assenti al momento della votazione, nonché i dissenzienti e gli astenuti. I componenti degli organi che abbiano
conferito incarichi dichiarati nulli non possono per tre mesi conferire gli incarichi di loro competenza. Il relativo potere è
esercitato, per i Ministeri dal Presidente del Consiglio dei Ministri e per gli enti pubblici dall'amministrazione vigilante. Le
regioni, le province e i comuni provvedono entro tre mesi dall'entrata in vigore del presente decreto ad adeguare i propri
ordinamenti individuando le procedure interne e gli organi che in via sostitutiva possono procedere al conferimento degli
incarichi nel periodo di interdizione degli organi titolari” 

Per le ragioni indicate in premessa, Si chiede al Sindaco 

- Se reputi legittimo il conferimento dell’incarico di Presidente di CMV S.p.A. a Massimo Miani; 

- Quale organo abbia conferito l’incarico di Presidente CMV a Massimo Miani; 

- Che procedure intende attivare l’amministrazione per l’accertamento delle eventuali responsabilità dell’organo che ha
conferito l’incarico; 

- Se in capo all’organo che ha conferito l’incarico di Presidente CMV a Massimo Miani si applichi il divieto di conferire per
tre mesi gli incarichi di competenza dello stesso; 

- Quale sia l’organo individuato per procedere in via sostitutiva al conferimento degli incarichi;
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